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試算表作成の注意点

・試験での試算表の問題では、取引の資料が「仕入取引」・「売上取引」・
「現金取引」というようにそれぞれの項目ごとに与えられる場合と、
日付ごとに与えられる場合がある。

・取引の資料が「項目ごとに与えられる場合」は、取引の（  ）

があるため（          ）に注意しなければならない。

・《重複する取引の例》

【商品の仕入れに関する取引】
・現金による仕入れ    300 円→（仕入）300 （現金）300
・掛による仕入れ  500 円→（仕入）300 （買掛金）300

【現金に関する取引】
・仕入れ代金の支払い   300 円→（仕入）300 （現金）300

・当座預金からの引出し  800 円→（現金）800 （当座預金）800

※赤字の部分は重複している取引のため、二重仕訳にならないよう

どちらかの仕訳は行わなくてよい。

・取引の資料が「日付ごとに与えられる場合」は、日付順で問われるため、

（          ）はない。

・ただし、得意先や仕入先ごとに売掛金や買掛金の残高を明らかにする

（       ）の作成を求められる場合がある。この場合、売掛金と買掛金
に増減がある仕訳をする時は（        ）まで分かるようにしておく必要
がある。

・《売掛金明細表の例》 ※買掛金明細表も記入方法は同じ

B社 1,800 7月31日の
売掛金残高と
一致する

1,800

3,500

7,300

7月20日 7月31日

売掛金明細表

A社

C社

合計

1,500

2,200

5,500

2,000

●資料が項目ごとに与えられた場合の手順●

①．試算表の種類はなにか。
②．重複する取引があるか。
③．取引の資料をもとに仕訳を行う。

④．仕訳したものをＴ字勘定に転記する。
⑤．Ｔ字勘定から試算表に集計する。

●資料が日付ごとに与えられた場合の手順●

①．試算表の種類はなにか。
②．掛金明細表の作成はあるか。
③．取引の資料をもとに仕訳を行う。

④．仕訳したものをＴ字勘定に転記する。
⑤．Ｔ字勘定から試算表に集計する。
⑥．掛金明細表の金額と売掛金・買掛金の残高が

  一致しているか。
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練習問題

・下記の資料および 6 月中の取引に基づいて、６月末の合計試算表を
作成しなさい。

［5 月末現在の合計試算表］

［6 月中の取引］
１．商品の仕入れに関する取引

①．小切手振出しによる仕入高   1,000 円

  ②．掛仕入高   2,500 円
  ③．現金による仕入高   500 円

２．商品の売上げに関する取引
  ①．掛売上高   5,000 円
  ②．現金による売上高   700 円

3.当座預金に関する取引
  ①．現金の預入れ  800 円
  ②．小切手の振出しによる仕入高  1,000 円

  ③．掛代金の回収高   3,000 円

4.現金に関する取引

  ①．現金による仕入高   500 円
  ②．現金による売上高   700 円

③．当座預金口座への預入れ  800 円12,000 当座預金 5,500

5,500 仕入

30,000 30,000

借入金 1,000

売上 10,000

資本金 5,000

6,500 売掛金 3,000

1,000 買掛金 2,500

合計試算表
×1年5月31日

借方合計 勘定科目 貸方合計

5,000 現金 3,000

仕入

資本金

売上

買掛金

借入金

当座預金

売掛金

合計試算表
×1年6月30日

借方合計 勘定科目 貸方合計

現金
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練習問題

・下記の資料に基づいて、7 月末の残高試算表を作成しなさい。なお、
売掛金明細表および買掛金明細表の作成まで行うこと。

［７月２０日現在の残高試算表］

［7 月中の取引］

１．7月 21 日 X 社より商品 700 円を仕入れ、代金は掛とした。

２．7月 23 日 A 社へ商品 500 円を売上げ、代金は掛とした。
３．7月 25 日 B 社に対する売掛金 800 円を現金で回収した。
４．7月 27 日 Y 社に対する買掛金 300 円を現金で支払った。

５．7月 29 日 X 社より商品 400 円を仕入れ、代金は小切手を
       振出して支払った。
６．7月 30 日 B 社へ商品 600 円を売上げ、代金は掛けとした。

2,000 現金

残高試算表
×1年７月２０日

借方残高 勘定科目 貸方残高

6,500 当座預金

3,500 売掛金

買掛金 1,500

借入金 1,000

資本金 5,000

売上 10,000

5,500 仕入

17,500 17,500

残高試算表
×1年7月31日

借方残高 勘定科目 貸方残高

当座預金

現金

売掛金

買掛金

借入金

資本金

売上

仕入

Y社 1,000
合計 1,500

買掛金明細表
7月20日 7月31日

X社 500

B社 2,000
合計 3,500

売掛金明細表
7月20日 7月31日

A社 1,500


